QUESTIONARIO 3

=
N
MERITO Sir.I

QUESTIONARIO 3

1 . Quale tra le seguenti € una funzione propria del Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione
(RSPP):

[ ] Redazione del documento di valutazione dei rischi

[ ] Emissione dei giudizi di idoneita alla mansione e informazione al datore di lavoro e al lavoratore dell’eventuale
giudizio di inidoneita parziale, temporaneo o totale

[ ] Valutazione del rischio di caduta degli ospiti

[ 1 Valutazione dei costi della sicurezza negli appalti di servizi

2 - In base a quanto previsto dal DIgs n. 207 del 2001, quali di queste affermazioni & vera:

[ 1 L'Azienda pubblica di servizi alla persona ha personalita giuridica di diritto pubblico, & dotata di
autonomia statutaria, gestionale, patrimoniale, contabile e finanziaria e non ha fini di lucro.

[ ] L'azienda pubblica di servizi alla persona ha fini di lucro e ha personalita giuridica di diritto privato.

[ 1 L'azienda pubblica di servizi alla persona & una societa privata che persegue scopi commerciali traendo
profitto dall’erogazione di servizi per anziani e sociali

[ 1 L'Azienda pubblica di servizi alla persona € un ente provinciale di secondo livello.

3 - Ai sensi del regolamento generale sulla protezione dei Dati (GDPR) — Regolamento UE 679/16 —cosa si
intende per dati sensibili:

[ ] I dati personali idonei a rivelare I'origine razziale ed etnica, le convinzioni religiose, filosofiche o di
altro genere, le opinioni politiche, I'adesione a partiti, sindacati, associazioni od organizzazioni a carattere
religioso, filosofico, politico o sindacale, nonché i dati personali idonei a rivelare lo stato di salute e la vita
sessuale

[ 1 Il dato che in origine, o a seguito di trattamento, non puo essere associato ad un interessato identificato o
identificabile

[ ] Qualungue informazione relativa a persona fisica, identificata o identificabile, anche indirettamente, mediante
riferimento a qualsiasi altra informazione, ivi compreso un numero di identificazione personale.

[ 1 I dati personali idonei a rivelare provvedimenti in materia di casellario giudiziale, di anagrafe delle sanzioni
amministrative dipendenti da reato e dei relativi carichi pendenti, o la qualita di imputato o di indagato
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4 - La sindrome ipocinetica pu0 essere causata da:

[ 1 Allettamento forzato
[ ] Pigrizia del paziente
[ ] Amputazione

[ 1 Errore del chirurgo

5 - Quali sono le complicanze tardive piu frequenti di una frattura del collo del femore:

[ 1 Necrosi della testa femorale e pseudoartrosi
[ ] La perdita dell'arto
[ ] La perdita dell'arto

[ 1 Dolore pubico

6 - Il quadro clinico di emiplegia & spesso caratterizzato da:

[ ] Alterazione del tono muscolare e deficit sensitivi
[ ] Lassita grave
[ 1 Arti inferiori ipostenici

[ 1 Mobilita sempre conservata agli arti superiori

7 - 1l dolore da coxartrosi si manifesta piu di frequente:

[ 1 Alllinguine

[ ] Dinotte

[ 1 Al ginocchio

[ 1 Sul rachide lombare

8 - Un paziente con postumi di intervento per frattura dell'anca sinistra deve camminare con carico parziale
sull'arto operato. Se utilizza un bastone, il paziente verra istruito ad utilizzarlo:

[ ] Adestra
[ 1 Asinistra

[ 1 Sideve assecondare la preferenza e la comodita del paziente
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[ ] E indifferente

9 - Quale fra le seguenti posizioni € da sconsigliare al paziente operato con via d’accesso postero-laterale,
perché favorisce la lussazione della protesi d’anca?

[ ] Posizioniin adduzione, flessione e intrarotazione d’anca
[ 1 Posizione supina
[ 1 Sedersi su una sedia alta

[ 1 Tutte le posizioni vanno bene, a patto che il paziente non senta dolore

10 - Quale delle seguenti scale di valutazione serve a determinare il rischio caduta in un paziente?

[ 1 Tinetti
[ 1 Six minutes walking test
[ ] SF36

[ 1 Barthel Index

11 - Quante paia di radici nervose escono a livello del rachide cervicale?

12 - Come operatore, come posso prevenire un mio infortunio durante la movimentazione di un paziente?

[ ] Cercando, per quanto possibile, di utilizzare gli ausili disponibili, di lavorare abbassando il baricentro,
allargando la base d’appoggio e facendo cadere all’interno di essa la proiezione a terra del mio

baricentro.

[ ] Usando tutta la forza a mia disposizione e ascoltando le esigenze del paziente

[ 1 Utilizzando gli ausili disponibili solo nei giorni in cui il paziente si sente debole

[ ] Adottando una postura comoda e prestando attenzione alla sicurezza del paziente

13 - In un paziente con malattia di Parkinson:

[ 1 Tutte le risposte sono errate
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[ 1 Non si verificano mai alterazioni posturali
[ 1 Il tremore € intenzionale

[ 1 Le alterazioni posturali si verificano solo durante la deambulazione

14 - La sindrome da immobilizzazione o da allettamento:

[ 1 @unariduzione della funzionalita dei vari apparati, che si manifesta quando una persona € costretta a
letto per lungo tempo.

[ 1 si manifesta in egual misura in giovani, adulti, e anziani.
[ ] & un caratteristico desiderio dell'anziano di restare a lungo nel letto a riposo.

[ 1 & sempre tipica di anziani colpiti da decadimento intellettivo.

15 - Il termine PAl indica:

[ ] il piano di assistenza individualizzato.
[ ] il percorso assistenziale informatizzato
[ ] il piano di accertamento individuale

[ ] la pianificazione alimentare individuale

16 - La Glasgow Scale (GCS) e:

[ 1 Una scala di valutazione della coscienza in seguito a trauma cranici
[ ] Una scala di valutazione del tono muscolare che si utilizza nei pazienti affetti da patologie neurologiche
[ 1 Una scala di valutazione delle funzioni cognitive nei soggetti con esiti di coma

[ 1] Una scala di valutazione del grado di autonomia acquisito dal paziente con esiti di coma

17 - Quali radici cervicali compongono il plesso brachiale?

[] DaC5aT1
[] DaClacC4
[ ] DaC3acCé6

[ 1 Tutte le radici cervicali

18 - Il sintomo piu precoce presentato dai pazienti con malattia Alzheimer é costituito da:
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[ ] Disturbi della memoria.
[ 1 Ansia, agitazione, aggressivita fisica
[ 1 Comparsa di allucinazioni

[ 1 Comparsa di deliri

19 - Nell'ictus cerebrale per diaschisi si intende:

[ 1] Ladepressione funzionale di aree del SNC non direttamente interessate dalla lesione anatomica
[ ] L'area interessata dalla lesione anatomica
[ 1 L'occlusione di un'arteria

[ ] Larottura di un’arteria

20 - Nel post-operatorio delle fratture di collo del femore trattate con artroprotesi non é indicato:

[ ] Incrociare le gambe
[ 1 Dare carico all'arto operato
[ ] Camminare

[ ] Farinfilare le scarpe al paziente senza aiuto

21 - L'equilibrio dinamico del cammino non € basato sull'integrita funzionale di:

[ ] Sistema parasimpatico
[ ] Sistema vestibolare e propriocettivo
[ ] Sistema visivo

[ 1] Conduzione neuromuscolare, forza muscolare e mobilita articolare

22 - Cos’e lo steppage?

[ 1] Un'anormalita della deambulazione associata a debolezza della dorsiflessione della caviglia
[ 1 Un esercizio di rinforzo degli arti inferiori
[ 1 Un percorso ad ostacoli

[ 1 Un'anormalita della deambulazione associata a debolezza dei flessori d’anca
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23 - Da quante vertebre € composto il coccige?

[ ] 4/5

24 - Quale dei seguenti NON & un ausilio per il trasferimento degli ospiti di una CRA:

[ 1 Traversadi cotone
[ 1 Sollevatore passivo
[ ] Teli ad alto scorrimento

[ 1 Cintura con maniglie

25 - La contenzione fisica:

[ 1 E permessa su prescrizione medica o temporaneamente sulla base di documentate valutazioni
assistenziali, in emergenza

[ 1 Non & mai permessa
[ 1 E permessa solo su prescrizione medica

[ 1 E permessa sempre se documentata da valutazioni assistenziali

26 - La scala Conley é uno strumento utilizzato per:

[ 1 Lapredizione del rischio di caduta
[ ] La predizione del rischio di lesioni da decubito
[ 1 La predizione del rischio di malnutrizione

[ ] La valutazione dello stato funzionale nelle attivita di vita quotidiana

27 - Che cosa indica esattamente il termine bradicinesia?

[ ] Lentezza di movimento
[ 1 Assenza di movimento

[ 1 Mancanza di coordinazione
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[ 1 Incapacita di programmazione motoria

28 - Che cosa si intende per compliance di un paziente?

[ 1 Il grado di adesione del paziente al programma terapeutico prescritto
[ 1 Le complicanze a cui un paziente va incontro assumendo farmaci prescritti
[ 1 L'impossibilita da parte di un paziente di assumere i farmaci prescritti

[ ] Lincapacita da parte di un paziente di assumere i farmaci prescritti

29 - Un soggetto non in grado di concettualizzare o eseguiri compiti motori complessi precedentemente
appresi, nonstante abbia sistemi motori, sensoriali e di coordinazione intatti, si dice sia affetto da:

[ ] Aprassia

[ 1 Discinesia

[ ] Afasia

[ 1 Neglect

30 - Quali indicazioni darebbe al personale OSS in una CRA per eseguire in sicurezza il trasferimento letto-

carrozzina di un paziente non deambulante e non collaborante del peso di circa 90 Kg con scarso controllo
del tronco:

[ 1 Due operatori e l'uso di sollevatore passivo
[ 1 Un operatore e uso di tavoletta di trasferimento e cintura con maniglie
[ ] Due operatori e uso di disco girevole

[ 1 Un operatore e telino ad alto scorrimento
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